

# ПЕТРОВСКИИ УДАРНИК

## РЕТРОВСКИИ ИСКУРИ

27 НОЯБРЯ 1936 г.

Орган Петровского РК ВКП(б), РИК,а и профсоюзов

№ 104(445)

### ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ VIII С'ЕЗД СОВЕТОВ СССР

25 ноября открылся чрезвычайный VIII Всесоюзный с'езд Советов. С докладом о проекте Конституции СССР выступил тов. СТАЛИН

#### РЕЧЬ товарища М. И. КАЛИНИНА НА ОТКРЫТИИ С'ЕЗДА

Товарищи! По поручению Центрального Исполнительного Комитета Союза Советских Социалистических Республик приветствую делегатов чрезвычайного VIII Всесоюзного с'езда Советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов. **(Шумные, продолжительные аплодисменты)**

Настоящий чрезвычайный VIII Всесоюзный с'езд Советов созвали для рассмотрения проекта Конституции Союза Советских Социалистических Республик, разработанного Конституционной комиссией под председательством товарища Сталина **(Все делегаты встают. Бурные аплодисменты. Раздаются возгласы: "Да здравствует творец новой Конституции товарищ Сталин! Ура!")** и одобренного Президиумом ЦИК Союза ССР для внесения на с'езд.

Товарищи, история народов имеет немного конституционных документов и деклараций, сыгравших определенную роль в развитии революционного сознания народов.

На заре капиталистического развития французская буржуазия, идеализируя буржуазное государство, декларировала "царство разума", "личной справедливости", "свободы" и "равенства", а по существу в этих многообещающих словах декларации о "человеческих правах" выражалась воля буржуазии, направленная на укрепление буржуазной собственности.

Буржуазные свободы, ярко выраженные во французской "декларации прав человека", теперь, в период загнивающего капитализма, отрицаются самой буржуазией, выдвинувшей фашизм--ту политическую форму, которая отрицает буржуазную демократию, современный прогресс, отрицает развитие человечества, отрицает науку и тащит народы к средневековым порядкам.

Товарищи, историческим предшественником нашего социалистического государства была Парижская коммуна. В силу целого ряда причин Парижская коммуна не могла осуществить построение социалистического государства. Эта ве-

ликая честь перед всем трудящимся человечеством выпала на долю Российского пролетариата.

В огне революционной борьбы рабочий класс России создал советы. Они явились дальнейшим развитием формы пролетарской власти, залом

ном подавлении эксплуататоров и в установлении социалистической организации общества.

Первая Конституция союза ССР, принятая в 1922 году, была не только выражением дальнейших успехов социалистического строительства, но и офор-



женной Парижской коммуной. Организованные в советах трудящиеся массы города и деревни, под руководством нашей партии, под руководством Ленина-Сталина, свергли своих угнетателей и преобразовали бывшую Российскую империю в социалистическое государство рабочих и крестьян. **(Шумные, долго несмолкающие аплодисменты. Все делегаты встают. "Ура!")**

Товарищи, победа великой революции нашла свое законное выражение в Конституции РСФСР, принятой V Всероссийским с'ездом советов в 1918 году, в которую составной частью вошла "декларация прав трудящихся и эксплуатируемого народа". Победивший пролетариат в союзе с беднейшим крестьянством законом оформил свою диктатуру, задача которой заключалась в уничтожении эксплуатации человека человеком и деления общества на классы, безпопад-

лением нашего государства, как Союза Советских Социалистических Республик. Но в ней не могли быть учтены завоевания социализма после 1925 года.

Проект новой Конституции, представленный на обсуждение VIII с'езда Советов, отражает победу социализма в нашей стране по всей линии.

В проекте сталинской Конституции записано то, что уже завоевано советским народом и что должно быть оформлено в качестве неизблемого закона социалистического государства рабочих и крестьян.

Товарищи, сталинская Конституция открывает новую эпоху в истории человечества и товарищ Сталин по праву называется творцом Конституции, потому что он вместе с Лениным создал и растил нашу партию, что вместе с Лениным организовал победу рабочего класса над буржуазией, что он после Ле-

нина организовал и обеспечил победу социализма в нашей стране и ведет нашу страну к коммунизму. **(Бурные аплодисменты. Все делегаты встают. Возгласы приветствия в честь товарища Сталина).**

Я позволю себе выразить уверенность, что настоящий чрезвычайный восьмой с'езд советов, правомочный выразитель воли народа Союза Советских Социалистических Республик, созданный для обсуждения проекта Конституции, успешно справится со своей исторической задачей. **(Бурные аплодисменты).**

Объявляю чрезвычайный VIII Всесоюзный с'езд советов открытым. **(Продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают. По залу перекатывается "ура". Все поют интернационал. На языках народов представленных на с'езде, раздаются возгласы: "Да здравствует товарищ Сталин! Ура!")** *(Принята по радио).*

Буду стахановцем

Прослушав с большим вниманием по радио доклад любимого вождя тов. Сталина, я обязуюсь в подарок VIII Всесоюзному с'езду советов стать стахановцем на своем производстве и быть хорошим общественником.

*Токарь механического цеха Сунастроля.*

Марков.

#### ВЗЯТОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛИ

Юстозерское сельпо дало обязательство к открытию VIII Всесоюзного с'езда советов, выполнить план товарооборота в 78200 рублей. Свое обязательство выполнили: товарооборот составил 79236 рублей. Лучшее всех работал продавец Савельев, вместо плана товарооборота в 44000 рублей, он выполнил 52136 рублей.

Ретунов.

#### Трудящиеся района слушали доклад тов. Сталина

По неполным данным доклад вождя народов тов. Сталина на чрезвычайном VIII с'езде Советов СССР слушало 2500 человек трудящихся района. В Спасской-губе коллективное слушание было организовано в 10 местах, где участвовало 503 человека. В Пороозере слушало 321 человек, в Кончезере, вместе со школой, слушало 290 человек; На Сунастроле коллективное слушание было организовано в 26 местах, всего доклад Сталина слушало 714 человек. На Моторинской автобазе слушало 224 человека.

#### Доклад тов. Сталина слушали с огромным вниманием

Гирвас. (По телефону). Передача по радио открытия VIII с'езда советов и доклада вождя народов тов. Сталина привлекла много слушателей. В 26 местах было организовано коллективное слушание, кроме того рабочие и их семьи слушали на своих в квартирах у радиоточек. Всего слушало доклад 714 человек.

В первые 10-15 минут передача была плохой, потом стало слышно прекрасно. Рабочие слушали доклад любимого вождя с большим вниманием.

Доклад тов. Сталина вызвал новый производствен-

ный под'ем среди рабочих. Машинист экскаватора Шикунов обязался работать на механизме без единой аварии и выполнить план не менее чем на 150 процентов.

Преловский.

#### ПОМОГАЕМ ИСПАНСКИМ ДЕТЯМ

Мы ученики Пороозерской неполной средней школы, с вниманием следим за событиями в Испании. Мы решили помочь женщинам и детям трудящихся Испании, выделив на это свои сбережения. Собрали 40 рублей.

Ученики.

## Как работает тов. Ефимов?

В начале тов. Ефимов работал с одним подсобником и давал ежедневную производительность по рубке в среднем не более 21-22 фестметров и в отдельные дни до 30 фестметров. После того, когда ему дали второго подсобника его выработка резко повысилась, достигнув до 60-65 фестметров в день. 20 ноября т. Ефимов дал рекордную выработку, заняв первенство в Карелии: в день он с двумя подсобниками заготовил 78,63 фестметра и заработал 112 рублей.

Достиг он этих результатов благодаря тому, что правильно организовал распределение труда. Сам он, как мастер лущковой пилы, хорошо владеющий ею, выполняет основные процессы заготовки леса: валку и раскряжевку; окорачивание, сбор сучьев и окучивание производят подсобники, то есть менее квалифицированные рабочие. В тех случаях когда встречаются толстые деревья свыше 32 сантиметров, — валка производится поперечной пилой, привлекая для этого одного из подсобников.

Опыт показывает, что такое распределение труда дает возможность с наибольшей эффективностью использо-

вать квалифицированную рабочую силу и способствует повышению производительности труда.

Процесс работы организован так: в первую половину дня т. Ефимов производит валку деревьев с корня, а подсобные рабочие Дьячков и Ефимов, идя в след, делают окорачивание и сбор сучьев. После того как хлысты очищены от сучьев начинается раскряжевка и окучивание лесоматериалов.

Высокая выработка получается благодаря еще и тому, что тов. Ефимов до максимума уплотнил рабочий день, не теряя даром ни одной минуты. В лес Ефимов берет две лучковые пилы и одну поперечную, работая попеременно в зависимости от затупления одной из пил.

Опыт работы Ефимова стал применяться и другими лесорубами Мярндукского лесопункта. Васильев Виктор, Гаврилов, Ипатов и Ларионов, работая таким же способом с подсобниками, дают ежедневную выработку до 40-44 фестметров.

К Всесоюзной стахановской декаде (с 10 по 20 декабря сего года) тов. Ефимов дает обязательство повы-

сить с вою производительность добиться отдельными днями выработки до 80-85 фестметров.

**Краснояр.**

**ОТ РЕДАКЦИИ:** По имеющимся у нас сообщениям леспромхозом еще не установлена оплата труда мастера лущковой пилы и подсобников тов. Ефимов получает столько же, сколько и его подсобники — заработок троих делится поровну. Такая уравниловка совершенно недопустима. Леспромхоз должен будет в ближайшие дни установить оплату труда и нормы выработки для подсобников.

### Соревнование лучших

#### Дневная работа Ефимова

Стахановец Мярндукского лесопункта Ефимов А. И., с двумя подсобниками Дьячковым и Ефимовым, 24 ноября заготовил 53,26 фестметра. Лесорубы Ипатов и Ларионов также перешли на работу с подсобниками. Двое они с одним подсобником 24 ноября заготовили 39,86 фестметра.

**Ученики.**

## За ротозейство строгий выговор

22 ноября бюро РК ВКП(б) вынесло члену ВКП(б) Ефремову строгий выговор с предупреждением за утерю партийного билета нового образца.

Ефремов, будучи на курсах в Петрозаводске, во время одного из посещений ресторана, познакомился с неизвестным ему гражданином, назвавшимся себя кончезерским. Ефремов поверил неизвестному, оказавшемуся, как потом стало известно, жуликом, и продолжил с ним пьянствовать. Жулик, воспользовавшись ротозейством Ефремова, утащил у него документы. Только благодаря тому, что другие курсанты, в том числе кандидат партии тов. Фокин, заметили это и отобрали у жулика документы и передали их в милицию, партийный билет не попал в руки врагов.

### ИЗ ПИСЕМ

#### Не выполняют государственных обязательств

Правлению Янгозерского колхоза хорошо известно, что пока не будут улочены семенные ссуды государству и засыпаны семфонды — расходовать и разбазаривать семена не разрешается. Однако несмотря на это, председатель правления тов. Шлюнкин допустил полную безхозяйственность в этом деле. Обмолотив 6506 килограмм овса, не засыпав в семфонд ни одного килограмма, а раздал авансом колхозникам 5776 килограмм. То же самое получается с овсом. Колхоз должен сдать семфонду овса 6125 килограмм. План засыпки семфонда 7500 килограмм, но ни то ни другое не выполнено, хотя обмолочено уже 8370 килограмм овса, 5900 килограмм овса скормили лошадям. Сейчас остаток такой, что не обеспечит ни выплаты семсуды, ни засыпки семфонда.

За безхозяйственность и разбазаривание, виновных нужно привлечь к ответственности.

**А. Левкин.**

**Колхоз приобрел молотилку**  
Совдозерский колхоз в этом году приобрел молотилку с ковшным приводом. 13 и 14 ноября проводили пробную молотьбу. Молотилка работает хорошо.

**А. Левкин.**

#### ВСЕ НЕГРАМОТНЫЕ УЧАТСЯ

В дер. Пяльозеро хорошо работает школа по ликвидации неграмотности. Ликвидатор т. Ильина Вера охватила учебой всех неграмотных и малограмотных. Занятия проводятся регулярно: четыре раза в неделю.

**Никонов.**



Фашистское «заверение»... с приложением.

## Заявление Испанского правительства

ПАРИЖ, 22 (ТАСС). Гавас сообщает из Валенсии, что испанское правительство опубликовало заявление, подписанное всеми министрами. В заявлении говорится: «фашистские страны теперь уже открыто продолжают оказывать мятежникам свою помощь. Фашистская Италия нашла в лице Франко орудие, которого раньше она не имела и в котором она нуждалась, чтобы попытаться превратить Испанию в замаскированную колонию... Достоинным компаньоном Италии оказалась фашистская Германия, пытающаяся с помощью мятежников отобрать у Испании сырье, которого ей недостает для выполнения военных планов, направленных против стран, не желающих стать ее вассалами. Для превращения Испании в колонию набирались и до сих пор набираются земельные войска находящиеся под суверенитетом султана. Однако страны, которые вместе с Испанией осуществляют протекторат над Марокко, до сих пор хранят молчание. Республиканская Испания теперь достаточно сильна, чтобы победить своими собственными силами. Кроме того, на ее стороне силы народного фронта всего мира. Она может рассчитывать на поддержку большинства демократических народов. Это обязывает республиканскую трудящуюся Испанию оправдать с честью огромное доверие, которое оказывает ей мировое общественное мнение». В заключение испанское правительство заявляет, что оно преисполнено решимости добиться победы.

### НАМ ОТВЕЧАЮТ

На опубликованную заметку в газете «Петровский ударник» от 15/XI-36 года № 100 (441) «Где перевод?», Петровское районное отделение связи отвечает, что производится расследование по этому делу. Несвоевременное вручение перевода произошло по вине почтовых учреждений места назначения перевода: Малая девица Черниговской области, нарушивших правила статьи 286-ис переводными операциями.

**Отв. ред. М. Ишунов**

## На передовом пункте должны быть образцовые порядки

Мярндукский лесопункт является передовым лесопунктом по выполнению плана лесозаготовок. На пункте работают лучшие стахановцы Петровского Леспромхоза т. т. Ефимов, Васильев, Гаврилов, Потапов и др. Казалось бы что Леспромхоз и руководители лесопункта также образцово организуют бытовые культурные условия лесорубов. Однако в этом отношении лесопункт образцовым назвать нельзя.

Вот, например, красный уголок: помещение красного уголка не отремонтировано (помещен в крестьянской избе), радиоприемник не в порядке, кивопередвижка не была ни разу. Из 37 неграмотных и малограмотных занятых посещают 10—12 человек. Также имеются большие недостатки в части организации снабжения: общественное питание не организовано, в ларьке Леспродторга часто нет рыбы, мяса, масла.

Все это говорит о невнимательном, нечутком отношении к обслуживанию лесорубов в Леспромхозе и начальник пункта должны сделать лесопункт образцовым не только в отношении лесозаготовок, но и в отношении культурно-бытового обслуживания.

**Фофанов**

**ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК**  
2 104(445)



Парад на Красной площади. На снимке: (слева) Нарком обороны Маршал Советского Союза т. К. Е. Ворошилов перед выездом из Кремля на Красную площадь. (справа) танк и авиация на параде.

## Заявление тов. Юренина министру иностранных дел Японии г. Арита

Из авторитетных источников ТАСС узнал, что 19-го ноября полпред СССР в Японии тов. Юренин посетил министра иностранных дел г. Арита и заявил ему, что советское правительство считает раз'яснения данные тов. Юренину г. Арита 16-го сего месяца о характере германо-японского соглашения, неудовлетворительными. Юренин пояснил, что по мнению советского правительства, трудно допустить, чтобы германское правительство нуждалось в помощи японской полиции или японское правительство в помощи германской для борьбы с коммунизмом в собственной стране и чтобы для этого требовалось международное соглашение. Тов. Юренин добавил, что соглашение

о борьбе с коммунизмом является лишь прикрытием для другого, не подлежащего оглашению, японо-германского соглашения, направленного непосредственно против третьей страны, и что он, Юренин, поэтому уполномочен заявить, что такое соглашение может нанести тяжелый ущерб советско-японским отношениям. Г-н Арита уклонился от ответа ваэто заявление.

**Япония ратифицировала соглашение с Германией**  
«Нью-Йорк Геральд Трибюн» сообщает из Токио, что, по полученным в дипломатических кругах сведениям из достоверных источников, японский тайный совет одобрил 13 ноября Японо-германское соглашение, ратифицировал это соглашение 16 ноября.